

Туризм бывает разный



Туризм - исключительно ценное средство физического воспитания и активного отдыха человека на природе

Туризм — это экскурсии, походы и путешествия, в которых активный отдых сочетается с познавательными и образовательными целями.



Туризм - одна из наиболее динамично развивающихся отраслей мировой экономики.

Классификация видов туристической деятельности.

*Выделяются следующие разновидности туризма:
международный и внутренний.*



Международный туризм охватывает поездки за пределы страны, что связано с соблюдением определенных формальностей (таможенный, валютный, медицинский контроль).

Внутренний туризм, в отличие от международного, не связан с пересечением госграницы и, следовательно, не требует соблюдения туристических формальностей.



В зависимости от содержания и целей международную туристическую деятельность можно классифицировать следующим образом.



Путешествия с целью развлечения и отдыха составляют основу международного туристического обмена. На их долю приходится более половины всего опроса. Они объединяют оздоровительные, познавательные, любительские, спортивные поездки.



Деловой туризм охватывает поездки со служебными целями без получения доходов по месту командирования. Деловой туризм можно подразделить на

астрономический

бизнес-поездки

конгрессно -выставочный

интенсив - туризм

шопинг-туризм

экстремальный

индустриальный

археологический

гастрономический

военный



Образовательный туризм - поездки с целью получения образования за рубежом. Обычно здесь реализуются поездки в развитые страны с целью совершенствования языка, получения бизнес-образования, изучения специальных дисциплин.

В рамках образовательного туризма отдельные страны имеют, как правило, свою специализацию.



Экологический туризм

представляет поездки в особо охраняемые природные территории, девственные места, заповедники, заказники с исследовательскими и промысловыми целями.



По мнению В.В.Храбовченко, экотуризм должен содержать три компонента:

- *«познание природы», т.е. путешествие предполагает наличие элементов изучения природы, получение туристами новых знаний и навыков;*



• *«сохранение экосистем», подразумевающие не только соответствующее поведение группы на маршруте, но и участие туристов и туристических фирм в программах, мероприятиях по защите окружающей среды;*



• *«уважение интересов местных жителей»* – это не только соблюдение местных законов и обычаев, но и вклад туризма в социально-экономическое развитие туристических дестинаций.



Выделяют четыре вида экотуризма:

*научный
туризм*

*туры
истории
природы*



*приключенческий
туризм*

*путешествие в
природные резервы*

Одной из разновидностей международного туризма является **религиозный туризм**. Это паломнический туризм и религиозный туризм экскурсионно-познавательной направленности. Разновидностью паломнического туризма является **духовно-паломнический туризм**. **Духовно-паломнический туризм** - это своего рода «религиозная практика» в странах с продвинутыми религиозными традициями.



По источникам финансирования туризм подразделяется на **коммерческий** и **социальный**. Первоначально вся туристическая деятельность осуществлялась с целью извлечения прибыли (коммерческий туризм). В случае предоставления гражданам гарантий на минимум отдыха со стороны государства и предприятий, можно говорить о **социальном туризме**.



Туризм можно квалифицировать по видам передвижения
(спортивный туризм):

автомобильный



мототуризм



велотуризм



конный



лыжный



пешеходный



водный



парусный



спелеотуризм

дайвинг



рафтинг



Каякинг

Основные виды каякинга

Гребной слалом



Сплав или фрирайд



Родео или фристайл



Большой популярностью пользуется и такой вид туризма как альпинизм. **Альпинизм** является одним из самых сложных и опасных видов трекинга. Занятия альпинизмом предполагают высокий уровень как психологической и физической, так и технической подготовки.



Близким по многим параметрам, но все отличающимся от альпинизма является **скалолазание**, которое имеет разные варианты (например, с помощью технического оборудования или без него). Популярность этого вида деятельности настолько высока, что там, где нет скал, сооружаются скалолазные стенки (например, в спортивно-технических центрах или в мини-парках экстрим-развлечений).



Приключенческий туризм — вид активного туризма, который включает в себя организацию нестандартных туров в экзотические, труднодоступные и порою опасные уголки мира. Очень часто он объединяет в себе несколько видов отдыха, в том числе *экстремальный спорт*.



Агротуризм (сельский туризм) отдых в сельской местности. Туристы некоторое время ведут сельский образ жизни, знакомятся с местной культурой и местными обычаями, принимают участие в традиционном сельском труде.



Автостоп — бесплатное передвижение на попутном транспорте с согласия водителя. Изначально автостоп был возможен только на попутных автомашинах, однако позже развился автостоп на других видах транспорта.



Медицинский туризм
термин, обозначающий
практику
предоставления
медицинских услуг за
пределами страны
проживания,
совмещение отдыха за
рубежом с получением
высококвалифицирован
ной медицинской
помощи.



*Лечебно-
оздоровительный
туризм* перемещение
туристов в пределах
или за пределы
государственных
границ в
оздоровительных
целях, целях
профилактики
различных
заболеваний
организма человека.

Гастрономический туризм основная цель - знакомство с кухней той или иной страны.



Благотворительный туризм, цель которого в участии туриста в благотворительной деятельности (благотворительных оздоровительно-лечебных программах и реабилитации инвалидов, детей-инвалидов, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и других категорий малообеспеченного населения.



Свадебный туризм - вид туризма, который рассчитан на молодоженов, ставший популярным и уже хорошо освоенным направлением туристского бизнеса. Свадебный тур — это романтическое путешествие, приуроченное к свадебному торжеству.



Фототуризм - это путешествие, позволяющее фотографами фотолюбителям открывать для себя новые уголки в компании единомышленников, направленное на повышение фотографического уровня и пополнения портфолио новыми фотографиями.



Культурно-познавательный туризм — посещение исторических, культурных или географических достопримечательностей. Основная цель — ознакомление с туристскими достопримечательностями (памятниками истории, архитектуры, искусства; природными и этническими особенностями; современной жизнью народа и т. п.).



Сафари-туризм - наблюдение за животными в их естественной среде обитания, приключенческие экспедиции и популярный активный отдых.



Шопинг-туризм – это поездки в другие города и страны с целью совершения покупок в местных магазинах и времяпровождения в торгово-развлекательных комплексах.



Книжный туризм – это путешествие на родину писателей или по местам книжных персонажей.



Музыкальный туризм – это акт посещения города, просмотра музыкального фестиваля или других музыкальных представлений.

Ностальгический (этнический) изучает определенные группы населения, делящиеся на этносы, их жизнь, культуру, особенности быта и тому подобное. Отличный способ разузнать информацию о своих корнях, отыскать дальних родственников на совершенно чуждых им землях.



Событийный - поездки при этом виде туризма приурочены к какому-либо событию.



Индустриальный туризм - это исследование забытой, или запретной части человеческой цивилизации промышленных территорий, инженерных сооружений, зданий производственного или специального назначения, других заброшенных или покинутых долгое время сооружений.



Диггерство - исследование подземных пространств, искусственных подземных сооружений. Любимые места для диггерства: подземные реки, линии метро, дренажные системы, заброшенные военные объекты, подвалы и старые шахты.



Экзотический туризм — это пребывание в непривычном для проживания месте и обычно удаленном от цивилизации. Слово «экзотика» переводится с греческого, как «чужой, иноземный».



Космический туризм – отдельный сегмент авиационной промышленности, основной целью которого является предоставление возможности путешествия за пределы атмосферы: на некоторое время стать космонавтом, и использовать космическое путешествие для своих личных (в качестве развлечения) или исследовательских миссий.



Виртуальный туризм - это вид туризма, который использует 3D и 4D эффекты, инновационные программы и сферические панорамы, чтобы помочь путешествовать тем, кто не может позволить реальное путешествие по тем или иным причинам.



По ландшафтному и географическому признаку туризм делится на горный, сельский, спелеотуризм, лесной.



По количеству участников подразделяется на групповой и самостоятельный.



По возрастному и социальному признаку туризм можно распределить на детский, юношеский, взрослый, семейный, туризм для людей с ограниченными возможностями.



Список литературы и Интернет-источников:

1. Сапожникова Е.Н. «Страноведение: Теория и методика туристского изучения стран: учебное пособие для студентов высших учебных заведений» Е.Н. Сапожникова. - 3-е издание, испр.- М.: Издательский центр «Академия», 2006 г.
2. Воскресенский В.Ю. «Международный туризм: учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальностям 230500 «Социально-культурный сервис и туризм», 012500 «География», 061100 «Менеджмент организации», 0608000 «Экономика и управление на предприятии (по отраслям)» В.Ю. Воскресенский. - М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2007 г.
3. «Альпинизм: описание, возникновение, техника, польза...»
[Электронный ресурс]//Режим доступа: zclub-caspian.ru
Загл. с экрана
4. «Приключенческий туризм: описание, виды, фото, видео»
[Электронный ресурс] //Режим доступа: zclub-caspian.ru/turizm...priklyuchencheskij-turizm...
Загл. с экрана